



# 太陽電纜



太陽

福建南平太陽電纜股份有限公司主辦  
報名題字 張家坤

(南)新出(2016)內書第 013 號  
總第 331 期

中國太陽 溫暖世界  
公司服務熱線: 400-850-2300

2017年3月8日 星期三 農歷丁酉年二月十一

## 太陽電纜與建甌市政府簽訂合作項目



本報訊 2月18日,福建南平太陽電纜股份有限公司與建甌市人民政府簽訂了武夷綠色錐栗產業化發展項目。建甌市市委書記丘毅與公司副總裁陳清福在合作框架上協議簽字。省領導袁啟彤、南平市委書記袁毅、市長許維澤及公司董事長李雲孝等領導見證了簽約儀式。

(本報記者)

本報訊 22日上午,位於南平江西南平新區機電裝備園的南平太陽電纜股份有限公司銅業項目首條無氧銅杆生產線正式投產,比預期投產時間提前一個月,打響了我市“百日攻堅戰”項目竣工投產第一槍。

電纜電線產品的成本中原材料的比重在80%左右,而銅和鋁是電纜電線生產最重要的原材料,質量穩定、拉絲廢品率低的銅杆越來越受到電纜企業的重視。為進一步向上游延伸企業產業鏈,做大做強企業,去年8月,太陽電纜積極響應南平市委政府的號召,銅杆生產線正式動工。這既是我市積極應對經濟下行壓力、深入實施創新驅動戰略、推動產業轉型升級的重大舉措,也是太陽電纜股份有限公司保障原材料供應和產品質量的穩定性,向百億產能邁進的重要一步。

南平太陽銅業有限公司廠長黃文斌介紹,此次投產的兩條生產線全面達產後可實現年產2萬噸無氧銅杆,產值約10億元。“為了保證項目提前竣工投產,我們合理安排工期,從廠房建設到設備安裝調試,一環扣一環,一步接一步,通過大干、巧干,順利實現投產目標。”

(閩北日報)

## 南平太陽銅業首條無氧銅杆生產線投產

## 公司召開2017年度營銷座談會

本報訊 2月8日下午,公司在太陽電纜會議廳召開了2017年度營銷座談會。公司董事長兼總裁李雲孝,各層高級管理人員,以及各區域銷售總監參加了會議。會議還邀請了24位專賣店經理到場參加。會議由公司副總裁陳清福主持。

會上,首先由公司常務副總裁林芳對過去的2016年度公司營銷運營狀況進行了概括性的總結。2016年,面對宏觀經濟持續下行的巨大壓力,我公司的銷售業績穩中有進,略有增長。但當前國際經濟形勢依舊複雜,前進的道路仍然布滿荊棘。

隨後,各區域銷售總監以及24位專賣店經理分別發言,先後對2016年度的營銷工作做了簡短的總結。同時,他們也針對諸如重特大項目的公關、物流運營、庫存查詢、樣品提供等細節問題提出了一些建設性的意見。



公司董事長兼總裁李雲孝以及各層高級管理人員仔細聆聽吸取了各營銷精英提出的寶貴意見。會議最後,李董事長就會議討論內容做出指導性總結。在感謝一線銷售員工對公司做出了巨大貢獻之餘,李董事長也希望在接下來的2017年裡,大家能夠迎難直上,披荊斬

棘。各營銷部門應以“人無我有,人有我優”為目標,爭取在2017年度取得更加優異的銷售成績。此外,公司內部也應及時提高後勤保障能力,為一線營銷工作樹立堅強的後盾,提供強大的後方支持。全公司應齊心協力,為完成2017年度的總體目標共同奮鬥。(綜合部)

## 簡訊

●新年伊始,為弘揚元宵節這一中華民族傳統節日文化,豐富員工的文化生活,2月10日晚公司工會組織全體員工在太陽電纜辦公大樓前廣場共慶元宵佳節的到來,開展以舞龍表演、腰鼓表演、擲獎、燃放煙花為主題的“歡慶元宵”活動。(工會)

●3月9日,湖北省政協副主席劉善橋一行蒞臨公司考察。公司常務副總裁林芳、副總裁江永濤陪同考察了公司總部二廠的各個生產車間,詳細介紹了企業的發展情況。(綜合部)

責任編輯 姜紀榮

本報訊 2016年2月24日,包頭市太陽滿都拉電纜有限公司一屆四次職代會暨2017年工作會議圓滿召開,參加大會共有職工代表44人,列席代表20人。

大會在雄壯的“國歌”聲中開始,吳進生書記主持會議,潘祖連總經理作工作報告,報告全面總結了公司2016年的工作,安排部署了2017年的工作。報告指出召開一屆四次職代會暨2017年工作會議的主要目的是:認真落實包頭市太陽滿都拉電纜有限公司2017年工作计划,激發廣大職工的工作熱情和積極性,全面完成總公司下達的2017年目標任務。

2017年包頭太陽滿都拉公司的工作目標是:銷售額保5

## 包頭市太陽滿都拉電纜有限公司 召開一屆四次職代會暨2017年工作會

爭6億(保證5億元爭取6億元),圍繞這工作目標,請各位代表不負全體職工的重托,集思廣益、群策群力,民主參政、提出觀點,認真开好本次會議,帶領全體職工為實現公司2017年工作目標而努力。

大會表彰了榮獲2016年度總公司的先進集體和先進個人,分別是導線分廠鉗工班,項巨利、張究君、劉國龍、張國勤。榮獲包頭公司先進集體:銷售部呼

和浩特辦事處、電纜分廠成纜班。先進工作者:張榮華、崔杰、朱星、張小明。受到表彰獎勵的員工,他們在工作中付出了艱辛的勞動,灑下了辛勤的汗水。他們的付出得到了公司的肯定和同志們的贊賞,他們應當為之自豪、驕傲。希望受到表彰的集體和個人,發揚成績,加倍努力,百尺竿頭,更進一步。同時也要求全體員工應以他們為榜樣,盡職盡責,努力工作。

會上,先進代表項巨利做了熱情洋溢的發言,並提出了倡議,號召全體職工要認真履

行崗位職責、踏實工作、愛崗敬業,始終保持着旺盛的精神風貌和飽滿的工作熱情,全心全意地投入到工作中。

大會希望各位職工應以這次大會為契機,認真學習潘祖連總經理的“工作報告”和“2017年工作计划”,深入領會工作報告的內涵,把公司2017年的目標任務分解到每一個



部門,落實到每一個人。同時,為了實現年度工作目標,提高公司經濟效益和顧客滿意度,公司全體員工要以轉變觀念,開拓市場為工作重點,以忠誠、擔當、勤奮、嚴謹為工作態度,同心同德,凝心聚力,共創輝煌。(包頭公司)



# 公司开展“导体检验知识”竞赛

品保部检验二组经过 3 个月的筹备,于 2017 年 2 月 28 日晚上在公司多功能厅开展“导体检验知识”竞赛活动,本次活动由郑新明部长主持,特邀了总工程师徐建忠亲临现场,人力部、企管部相关人员及各分厂的工艺员参加,部门全体人员除当班外全员到场。本次活动通过岗位练兵,全员参与,不仅营造了质量氛围,增强了班组的凝聚力,也提高了全员检验技能。

竞赛活动经过 2 个小时的紧张而激烈的比赛,评出了优胜团队 1 名,优秀选手 2 名。

在这次严格的比赛过程中选手们充分认识到自己的不足,选手们表示在今后的日常工作中会熟练掌握岗位的技能,了解专业术语,不放过细节,努力提高岗位技能水平,在工作中严格把好产品质量关,为维护客户利益和公司诚信勤奋工作。  
(品保部)



## 爱岗敬业 开拓创新

榜样的力量是无穷的。有人曾说:“播撒一种思想收获一种行为,播撒一种行为收获一种习惯,播撒一种习惯收获一种性格,播撒一种性格收获一种命运”。播撒一种榜样,我们能够时时看到奋斗的目标和参照物。榜样是一种向上的力量,是一面镜子,是一面旗帜。

我们支部的张益金同志就是我们身边的榜样,担任公司财务部长和公司子公司财务总监的她,工作作风踏实,业务理论知识扎实。在提升自我工作能力与提升团队整体工作能力中,能互帮互助,互学互进,培养企业后继财务人才,团结全体财务人员严格按照国家财务相关法律法规及公司规定履行职责,爱岗敬业,圆满完成公司赋予的财务部门职责。

在成本费用管理上,她联合财务部、企管部、技术中心共同成立“制造费用定额标准制订 CO-MO 小组”获得了公司改进活动一等奖;在财务管理分析方面,她开创性的提出了关于销售利润率的“5D 分析法”,以创新的方式更深入、更严谨、更系统全面地分析了公司的销售获利能力情况,更真实的反映了经营管理业绩情况,对公司管理层的正确决策提供了有力的依据。

在会计信息化管理改进方面,她自行编制了销售成本与生产成本核算系统,并首次打通了用友销售发票与金税开票系统的对接窗口;并全面主持供应链与财务系统的上线,第一次实现了太阳电缆的业务链与财务账的大一统管理,实现了三条主线串接。

在会计信息化与企业综合管理信息化结合改进方面,牵头成立“太阳电缆综合管理平台”开发项目组,她担任项目总监,全力主抓项目进程。这是公司成立 50 多年来,第一次由公司员工组成的智囊团进行自主委托开发的知识产权项目。她工作期间被市国资委党委评为“优秀共产党员”;被南平市妇联授予“巾帼建功标兵”荣誉称号。年轻的她多年来乐于助人、关心同事,积极组织公司青年员工,开展各类文体体育活动,为青年员工解决生活、工作、学习困难,经常带头加班熬夜。

2014 年,为丰富员工业余生活,增强员工体质,加强公司员工团队凝聚力,展示人文风采,她组织了“太阳梦之队”,培养和选拔出一批优秀的排球队员。2016 年 5 月,她开创了天猫太阳旗舰店,始创初期,困难重重,是她带头身体力行,以身作则,起到了模范带头作用,让太阳顾客们自愿义务参与筹备工作。天猫太阳旗舰店不仅让消费者在网络里感受购物的酣畅和便捷,也为太阳电缆的营销和宣传开辟了一条通道。她始终凭着一股强烈的事业心、责任心、求真务实精神为太阳电缆贡献自己的光与热。2016 年度她获得公司“特别贡献奖”荣誉称号,是我们每一个员工和党员学习的榜样。  
(科二支部)

## 安全教育培训有感

新员工入职后,接受安全教育培训是必须的一课。作为一名新员工,在接受安全教育培训前,我以为安全教育培训是“必需”,而非“必须”。然而,在短短几小时的培训课后,我发觉这种观念尤其错误,“安全”二字理应及时深入人心。

电线电缆有着传输电力、传递信息的功能,是任何与电有关的设备和用电场合都必须用到的产品,在社会发展中有着重大的作用。电,这在电缆中传输的自然之力,亦如古语中说道:“水可载舟,亦能覆舟”。电是一把双刃剑,使用得当能为我们的日常生活带来巨大的便利,使用失当则后果不堪设想。

作为生产电线电缆此类电工产品的重工企业,在用电方面尤为重视。安全教育培训课上,生产管理部门的张清仁部长为我们新员工做了认真详细的讲解。通过学习后的总结梳理,我认为在企业的安全生产管理中,作为个人,尤其应该秉持着“两个意识”。

一是“安全”意识。安全意识至关重要,这关系到事故是否会发生。事故并非是“在所难免”的,而是可以避免的。“人无远虑,必有近忧”,带着忧患意识面对安全生产,能够使我们在生产过程中时刻保持紧张感和责任感,从而在一定程度上避免一些事故的发生。

此外,安全意识也包括事故发生后的医护意

识。倘若事故发生,第一时间应救治伤者。然而在现实的生产事故案例中,我们能够发现许多伤害不仅来自事故,有时还来自于无意的人为二次伤害。之所以会有二次伤害的发生,大体源于医护知识的缺乏。事故发生后不知如何处理,盲目救治造成了进一步的伤害。因此,提高医护常识也十分必要。

二是“自律”意识。自律意识能够让我们更加深刻地理解安全意识,同时将安全意识更加深化。孰知已发生的事故中,大多数都是因为工作人员的操作不当或违规操作而造成的。掌握安全生产技能是上岗工作的必修课,然而唯有自律,才能让员工在每日的生产工作中时刻警醒自己。

在课上,我们还学习了在安全生产中秉持的“四不放过原则”,即:原因未查清不放过、责任人员未处理不放过、整改措施未落实不放过、有关人员未受到教育不放过。“四不放过原则”虽然是针对事故处理而言的,是事故处理的基本原则。但从这四条原则反推理解,接受安全教育、做好安全防护措施等理应在事故发生前就应贯彻落实的。当然,这同样需要自律,需要每个员工都积极主动了解安全生产的相关知识,掌握安全生产的技能。

我虽然是一名后勤人员,并没有参与到生产一线的工作当中,但“安全”二字不仅需要一线生产员工时刻铭记在心,后勤保障人员也应时刻牢记。“人的思想是万物之因,播种一种观念就收获一种行为,播种一种行为就收获一种习惯,播种一种习惯就收获一种性格,播种一种性格就收获一种命运。”只有时刻保有安全意识和自律意识,才能够让我们在工作生活中从如履薄冰到脚踏实地。  
(李彬)

责任编辑 姜纪荣

## 党员风采

2 月 28 日早上 8:30,在公司党委统一策划、组织和领导下,裸线党支部的党员和入党积极分子对总部二厂农场的果园进行除草整地。到达现场望着齐腿高的杂草,我们挥起锄头、掀起土,虽然初春依旧寒冷,但大家干的如火如荼,不知不觉汗流浃背,大家脱下外套,卷起衣袖,一点没有停歇的意思,依旧干劲十足。我们身上都是杂草,鞋子里面也是土,但这依旧无法阻挡我们的热情。

劳动结束时,大家回过头,看到经过自己的努力,果园显得那么的平整,同志们的脸上绽放出灿烂的笑容。

这次义务劳动,充分体现了全体党员的工作热情,彰显了党员的先锋模范作用,在员工当中树立了党员应有的光辉形象。党员同志们以自己的实际行动实践了共产党员的先进性,诠释了共产党员先进性的真正含义。  
(裸线分厂)





# 公司开展庆“三·八”妇女节活动

为纪念和庆祝“三·八”国际劳动妇女节107周年，公司于3月8日开展了一系列妇女节活动。公司董事长兼总裁李云孝、常务副总裁林芳及各高层领导到场观赛，全厂女职工积极参加活动，活动现场气氛热烈，各类比赛进行地如火如荼。

“三·八”当天，一共开展了四个项目的活动，分别是：拔河、铁圈接力、集体跳绳和爱的抱抱。通过此次活动，充分展现了女工们闪亮的时代风采。比赛活动结束后，公司还在太阳山庄开设晚宴，大家欢聚一堂，共享节日的喜悦。

公司举办庆“三·八”妇女节活动不仅是为了感谢女工们在日常生活生产中为太阳电缆做出了巨大的贡献，同时也是为了激发她们以振奋的精神、崭新的姿态、昂扬的斗志和饱满的激情，为建设美好的明天持续不断地发光、发热。

(李彤)



丰富多彩的“三·八”节活动

●3月8日下午1点，科一分会在公司室内体育馆进行了“庆三·八”趣味活动，活动由分会女工委委员罗小玲主持，分会委员协助。今年的“三·八”活动改变了以往的活动方式，使分会所有部室都能参

加，特别是太阳山庄的女工，由于她们工作性质几乎都无法参加集体活动，因此特地选择大家都能参加的时间段，扩大了活动面增加了活动人数。在爱的抱抱趣味活动中，分会女工相互间增进了感情，

相处得更融洽，最后产生了2个一等奖、3个二等奖、5个三等奖、10个四等奖，参与活动未得奖的人员也都有份纪念品，大家在欢声笑语中结束了此次的活动。

(科一分会)

●阳春三月，桃花盛开。为了进一步调动女员工的工作热情，丰富女员工的生活情趣，增强职工之间的沟通，同时增强基层工会和员工们的凝聚力，提高女员工的工作热情和积极性，保障部分会计划于三月初组织部分员工到溪源庵开展“三·八”节踏青赏花活动。

一大早，大家乘车到达目的地，走进桃园，呈现在眼前的是一片翠绿的桃林，棵棵桃树捧出盛开的花朵，好像在比谁开的花最多、最漂亮，满树绽放的桃花令人心旷神怡。如果你仔细观察，还会从密密麻麻的桃花中，找到一些长了毛的绿色的小桃子。员工们沿着山路台阶逐步欣赏着千姿百态的桃树，观赏着粉红、艳红、润白的桃花，大家争先恐后地与眼前的美景拍照，充分放松身心，驱散工作的疲劳，尽情地感受桃花美景，享受自己节日的快乐，真是人面桃花相映红。

在这次踏青活动中，不仅让职工们欣赏了美景、放松了身心、缓解了工作生活带来的压力，还让大家锻炼了身体、丰富了业余文化生活，更让同事之间的关系愈加融洽，增强了部门员工的凝聚力和团队精神。

(保障部分会)



●“春日迟迟，卉木萋萋。仓庚喈喈，采芣祁祁。”3月4日，为纪念和庆祝“三·八”国际劳动妇女节107周年，丰富女职工的文化生活，缓解紧张繁忙的工作压力，总部二厂电缆分厂女工委组织分厂女职工们前往溪源峡谷踏青赏花。

春意渐浓，风和日暖，三月的峡谷间溪水潺潺，岸边绿柳如烟，现在的桃花已经满枝花蕊含苞待放，此时去山间赏花自然心旷神怡。当日上午，大家一路欢歌笑语，怀着轻松愉悦的心情抵达溪源峡谷，全员奔赴桃花林中，置身于花海中，美不胜收的景色吸引了美女们频频驻足，流连忘返。她们三五成群，或拍照留影，或追逐嬉戏，乐此不疲地享受盎然的春意，用相机捕捉美妙的瞬间，在轻松愉悦的氛围下，大家尽情享受大自然无限的春光，享受着无尽的欢乐。

不知不觉午饭时间到了，热情的老板端出一道道可口的菜肴，鲜美色泽，极为新鲜的山野菜。品尝着原生态美食，大家分享着自己收获的喜悦，难得的休闲时光让大家充分放松了自己的身心，在享受自己节日的同时，融入山水，让人深刻感受到自然的惬意，人与人之间的和谐。

一整天的尽兴游玩后，大家带着愉悦的心情，踏上了返程的旅途。此次踏青活动，丰富了广大女职工的业余文化生活，也让大家度过了一个健康、和谐、快乐、温馨、难忘的节日！

(电缆分会)

●为了庆祝姐妹们自己的节日——“三·八”国际劳动妇女节，3月4日，我们裸线分厂女工们在分会主席和女工委的带领下，兴致勃勃来到风景如画的茫荡山脚下——“薰衣草乐园”游玩。

眼前的美景，令人目不暇接，在这田园味十足的农家园里，到处开满了桃花，有白的、粉的、红的，美极了！看，那里还有一大片油菜花呢！抬眼望去，那金灿灿的油菜花在阳光的照耀下，显得格外的妖娆，大家簇拥而至，只见半人多高的油菜花，引来了一只只蜜蜂，被它的清香叫醒，在不远处花的中央，摆着一台“钢琴”，好一幅充满诗情画意的情境！大家开心极了，纷纷拍下了最美的一瞬间。虽然时下不是盛开薰衣草的季节，但并不影响姐妹们的兴致，仍对株株刚冒出紫色稚嫩小花的薰衣草情有独钟。

来吧，意犹未尽的我们，继续开心，把我们的快乐延伸到“三千八百坎”，登上坎顶，在这

里尽情领略大自然的风光无限，在这里尽情呼吸超极新鲜的空气，让我们在这里把快乐无限放大！祝姐妹们节日快乐！

●雨一直下，却也阻止不了我们去种树的步伐。3月12日，超高压女工在分会主席陈立华的带领下来到塔前莒上村植树，体验着不同的“三·八”节活动。该村位于延平第三高峰金鸡山山脚下，海拔600-700米。这里山清水秀，生态良好，有着丰富的旅游资源。

9点30分，我们跟随导游前往联合梯田，这时的雨还在淅淅沥沥的下个不停。春季的梯田没有夏季碧绿连篇的婆娑；没有秋收时节的绚烂；眼前梯田呈现的却是春雨延绵，大雾笼罩，方圆几十米都是一片雾海，也别具另番风味。

之后，我们集中人员来到了农舍体验舂糍粑和磨豆浆。城里长大的孩子总觉得稀奇，当我抡起木槌时，发现自己使不上劲，木槌因糍粑的粘性变得更重了，一会儿往左，一会儿往右，完全不听使唤，惹得周边的姐妹们大笑起来。到了午饭时间，大伙一起品尝了农家美食，吃的津津有味，不亦乐乎。

午饭过后，我们这次出行的重头戏开始了。大家从工作人员处领取了小树苗、认领牌和铁锹出发。在工作人员示范下，我手抓着铁锹柄，再用脚踩在铁锹的右肩上，使劲把铁锹压进土里，利用杠杆原理，用力一按把土挖出来了，就这样反反复复的终于挖好了一个大坑，然后把树苗放进坑了，再把挖出来的土填回去，填好后用铁锹打实，这样我的小树就种好啦，期待着若干年后变成大树的模样。

今天我们种下了小树苗，每颗小树苗汇集成的森林在不久之后俨然将会是一道靓丽的风景。此次出行意义非凡，能为南平的青山绿水撒下希望种子贡献出一份绵薄之力，是我们太阳电缆人的骄傲。(超高压电缆分厂)



责任编辑 何红莺



# 太阳印象

2017 年 3 月 8 日，这一天对于我来说是一个重要的日子，我来到了太阳电缆工作，虽然只有短短的三天时间，但就在这短短的三天时间，我感受到了太阳电缆的温暖，成为太阳电缆大家庭的一员，是我的荣幸！

踏进太阳电缆的大门，我看到整个厂区非常的壮观，印象最深的就是一家三口拥抱太阳的雕塑，看到这个雕塑，让我想到了我的小家，学生时代经常听父母提起太阳电缆的家文化，现在

看到这座雕塑，就好像是看到自己一家人一样，一家人在太阳电缆里沐浴着阳光，感受着这个大家庭的温暖。

3 月 8 日，正好是“三·八”妇女节，公司举办了女性专属的联欢活动，有拔河、铁圈接力、团体跳绳、爱的抱抱等比赛，比赛非常激烈，加油声，叫喊声不断，我的师傅姜哥教我如何拍出最佳效果的照片，我试着拍了几张活动的照片，发现效果都不怎么理想，这时姜哥告诉我，拍照的角

度很重要，我试着换了几个角度去拍，感觉在 45 度偏高的角度去拍效果会比较好，虽然拍出来的照片自己觉得还行，但是比起姜哥我还差的很远很远，要学的还很多很多，我会更加努力刻苦的学习，提高自身的专业技能，高效率、高质量的完成本职工作。

这次的“三·八”节活动中，我感受到了太阳电缆家文化的魅力和员工之间的团队协作精神、凝聚力以及活力，让我更加的想要融入太阳电缆这个大家庭。感谢李董事长，感谢太阳电缆给我这个机会，今后还有更多的挑战在等着我，没有华丽的语言，只有带着感恩的心用实际行动为太阳电缆贡献自己的一份微薄之力！  
(黄家晟)

## 春之声

清晨，“滴答滴答，滴答滴答……”下起了入春以来的第一场雨。微明的天空中慢慢垂下了一条雨丝，层层雨云遮住了东升的太阳。不一会儿，远近的景物都被迷蒙的雨雾笼罩了。

雨淅淅沥沥地下着，可空气中夹杂着一股湿润温暖的气息，仿佛报告着春天到来的消息。在春雨的滋润下，小草痛痛快快地洗了个澡，开始编制绿色的地毯。树木干枯的枝条朦朦胧胧有了一层淡绿的色彩，雨水顺着树尖滴下来，变成了一

半的水灵灵的音符。地面也湿润了许多，散发出一种沁人心脾的芳香气息。春雨潇潇地下着，它正轻轻地唤醒大地，悄悄地带走寒冷，慢慢地抚慰树木上严冬的创伤。春雨洗去了冬日的残迹，万物在春风的吹抚下醒来了，在春雨的滋润下生发了。它是朦胧的，又是清晰的。它给万物披上了一种缥缈的纱衣，它又把万物洗涤得清新明亮。

我的心情好像被雨水清洗了、擦亮了。一种明朗、欢快的感觉在滋长。  
(心悦)

# 美丽的桃花

2 月 26 日，我们一行人驱车前往，相约来到顺昌县郑坊乡观赏美丽的桃花。

一路上，只见漫山的桃花竞相开放，一派花红叶绿的壮观景象。时下真是桃花盛开的季节，这里不仅吸引了许多周边县市的“爱‘美’者”，更有一些从福州、厦门等地远道而来的客人赏桃花，踏春光、留倩影。走进山谷，丛丛桃花竞相盛放，树染胭脂，树挂红霞，花影摇红，春意浓浓。桃花林竟显起伏跌宕的磅礴气势和摄人心魄的美丽。放眼望去，一树树，一枝枝桃花，有的含苞待放，仿佛在倾吐着春天的心声，有的绽开笑容，灿若锦霞，粉红的花朵就像海上的明灯，绵延推涌，十分美丽。“咔嚓”、“咔嚓”，照相机的快门声响个不停，一批批参观者纷纷对着桃花取景拍照，面对如此大面积的桃花，令我们个个激动不已。

人们陶醉在这美景中，陶醉在这醉人的风光中，怀着依依不舍的心情，踏上了归途。  
(燕子)



责任编辑

何红莺

大年初一，我约了家姐一起重游武夷山。身临星村，放眼望去；满目青山秀水、一尘不染、透明靓丽，各种绿色尽收眼底。山之绿随山势起伏，变化丰富；岩石上的青苔，是星星点点的墨绿；山上的树木，是郁郁葱葱的翠绿。水之绿随水流流淌，异彩纷呈；水中的“山”一如翡翠，流光放彩；水中的“天空”轻轻渺渺，一片浅蓝；水中的小石子被阳光照射，五颜六色……真是看不尽的绿颜，道不尽的绿意。

武夷山的空气，格外清新，一尘不染，景色透明，微风拂面，沁人心怀。九曲溪上，空气带着水花迎向你；水帘洞中，空气带着水雾扑面而来。研究表明：武夷山的空气中富含氧气与阴离子，氧气使人舒心畅气，阴离子使人兴奋与快乐。在这里，你可以自由地呼吸；吸入肺腑的，是来自武夷山的精华。

武夷山的山起伏连绵、

# 踏览武夷山水 畅享天然氧吧

形态秀美，像一个英俊潇洒的帅小伙子，处处精雕细琢。天游峰是他宽阔的胸膛，大王峰是他壮实的肌肉，玉女峰一如他挺拔的身姿，可谓刚柔并济、完美无瑕。裸露的岩石，是他的强壮筋骨；青山绿树，是他的美丽肌肤；九曲溪是他律动的血液；流云飞雾，为他精心装扮……经年累月，怎不造就那秀美的武夷山？

武夷山的水，格外温柔。九曲溪九曲十八弯，弯弯绕绕，恰如一个苗条秀丽的小姑娘。在星村码头，初登竹排，九曲溪显得有些害羞：风浪不起，光彩照人。等

到你熟悉，就大方而温柔了；时不时唱着山歌，翩翩起舞；甚至偶尔溅起水花，撒向你的胸怀，令你扑面芬芳。水帘洞之水，则如天女散花。站在水帘洞下仰望，



只见无数小水滴，如烟如雾，漫天而降。在阳光照射下，五颜六色，缤纷异彩，仿佛是无数的代表健康、美丽与幸福的小天使飘临人间。

武夷重游，尤其是春节，每个景点都挂上小灯笼，充满了喜庆，让人感觉到的年的味道。既饱览美食，又畅享了天然氧吧。同时也特别醉心于“颜色之绿、空气之清新、山之秀美、水之温柔”，真可谓“历尽人间沧桑事，一游武夷尽舒怀”。

(刘兰玉)

# 人字有两笔

□佚名

一笔写得到，一笔写失去  
人生在世，  
没有永久的得到，也不会永远失去。  
得失总是相伴而行的，  
就在你得到某些东西的时候，  
另外一些却在离你而去。得失之间，  
莫要太过计较。

一笔写过去，一笔写将来  
仿佛就是一眨眼，人生已过半。  
站在不近不远的人生路上，  
前方是你向往的将来，回首是你的昨天，  
而今天就在你的脚下。  
昨天已回不去，明天依然未知，  
唯一能把握的就是今天脚下的路。

一笔写快乐，一笔写忧愁  
有快乐就会有忧愁，两者是相对的。  
忧愁又何尝不是人生的宝贵经历。  
只有经历过的人才不会遗憾在这世上走一遭。

一笔写自己，一笔写爱人  
人生苦短，日子总是匆匆而过。  
在这匆忙中遇到一人携手白头，  
是件多么温暖而美好的事情。  
感情之所以被歌颂，  
就是因为它的不容易得到，  
如果你已有幸得到，且行且珍惜。

一笔写顺境，一笔写逆境  
没有一帆风顺的人生路，  
也没有满布荆棘的人生路。  
有逆境就会有顺境。  
只有咬牙坚持了，才能知道：  
山重水复疑无路，柳暗花明又一村。

一笔写执着，一笔写放下  
很多事情是你坚持之后得到的，  
苦尽甘来的会让你更懂得珍惜。  
但是你也明白有些事情却是无结果的，  
努力过就够了，人要拿得起，放得下。